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ПОЛОЖЕНИЕ                                                                                                                                                               о проведении турнира памяти Н.В. Толстогузова личного чемпионата г. Новокузнецка

по шахматам среди мужчин 2015 года (1 лига).
1.  ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

· Популяризация и пропаганда шахмат среди жителей города

· Определение сильнейших шахматистов для участия в высшей лиге чемпионата г. Новокузнецка.

         2. СОРЕВНОВАНИЯ.

К участию в чемпионате г. Новокузнецка (1 лига) допускаются:

1.    Победитель 1 лиги 2014 г. – Чернов Михаил;

2.    Чемпионка города среди женщин 2015 г. – Кузнецова Любовь;

3.    Два победителя первенства города среди ветеранов 2015 года. – Турбин Владимир, Темников Анатолий;

4. Пять школьников и две школьницы - победители первенства города среди юношей и девушек. – Каменский Данил, Кытин Макар, Буц Никита, Тресвятский Кирилл, Чистяков Никита, Хейфец Наталья, Язовских Елизавета;

5. Победители СФО среди детей до 11-19 лет 2015 г.;

6. Пять
 победителей, два лучших ветерана и лучший результат среди женщин Кубка Б.А. Кустова (отборочного турнира к 1 лиге) – Ломанцов Евгений, Сторчак Виталий, Полянский Владимир, Леонов Александр, Карпов Аркадий, Пантыкин Николай, Анохин Виктор, Кошепарова Татьяна;
7. Bce шахматисты города, имеющие рейтинг ФИДЕ по состоянию на 01.11.2015 г. 2250 и выше, внесшие турнирный взнос в сумме 100 руб.;
8. Международные мастера и мастера ФИДЕ среди женщин, внесшие турнирный взнос в сумме 100 руб.;
9. Школьники, внесшие турнирный взнос в сумме 300 руб.;
10. Студенты и преподаватели СибГИУ, внесшие турнирный взнос в сумме 300 руб.;
11. Участники, внесшие турнирный взнос в сумме 500 руб.;
3. МЕСТО, ВРЕМЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ.

Первая лига состоится с 15 ноября по 13 декабря 2015 г. в шахматном клубе СибГИУ. Турнир проходит в 9 туров по швейцарской системе с обязательным обсчетом в ФИДЕ по субботам и воскресеньям с 15.00. Соревнование проводится по правилам вида спорта «Шахматы», утвержденным приказом Минспорта России № 1093 от 30 декабря 2014 г. 

Контроль времени 1 час 30 минут + 30 сек. за каждый ход, начиная с первого до конца партии каждому участнику. Время опоздания на тур не более 15 минут. 

4. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.
Победитель соревнования определяется по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков победитель определяется по: 

1. Усредненному коэффициенту Бухгольца; 2. Коэффициенту Бухгольца; 3. Коэффициенту Бергера. 

5. ОБЩЕЕ РУКОВОДСТВО.
Общее руководство осуществляется Федерацией шахмат и Комитетом по физической культуре, спорта и туризма       г. Новокузнецка. 

6. НАГРАЖДЕНИЕ.
Победитель 1 лиги награждается переходящим Кубком. Участники, занявшие 1 - 3 места награждаются грамотами, медалями и денежными призами. Участники, занявшие 4 - 5 места награждаются грамотами, денежными призами. Участники, занявшие 1-10 место, получают право играть в высшей лиге чемпионата города. 

7. РАСХОДЫ ПО ПРОВЕДЕНИЮ.
Призовой фонд 1 лиги, обсчет соревнования в ФИДЕ обеспечивается Федерацией шахмат г. Новокузнецка и турнирными взносами.
Директор турнира                              Глухов В.П.
