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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении этапа Кубка Кемеровской области  по быстрым шахматам среди мужчин, посвященного Всемирному Дню шахмат  на Кубки имени Героя Социалистического Труда А.Д. Ракитянского, Почетного гражданина Кемеровской области А.Д. Барредо, призы имени знатных шахтеров г. Кемерово XIV шахматного Фестиваля  «Кузбасс-2014» в честь Дня шахтера
1. Цели и задачи

Соревнование проводится в целях:

- в честь Всемирного Дня шахмат, Дня шахтера, прославления шахтерского труда и в память о выдающихся угольщиках Кузбасса, а также с целью дальнейшей популяризации шахмат среди жителей   области
- определения сильнейших шахматистов 
2.Время и место проведения

Турнир проводится в помещении ГОУДОД «ОСДЮСШОР по шахматам» (Кемерово,пр.Советский,28 т.36-73-96) с 19 по 20 июля 2014 г.

Приезд участников, мандатная комиссия и первый тур –  19 июля 2014г. Мандатная комиссия – с 13.00 до 13.45, первый тур – с 14.00.

3. Руководство соревнованием
Общее руководство соревнованием осуществляется департаментом молодежной политики и спорта Кемеровской области и федерацией шахмат Кемеровской области. Непосредственное проведение соревнования поручается ГОУДОД «ОСДЮСШОР по шахматам» и судейскую коллегию.

Главный судья соревнований: судья первой категории Шураев А.А. (г.Кемерово).

Директор турнира – Скворцов Ю.П.(г. Кемерово).

4.Регламент, контроль времени

      Соревнования проводятся по Правилам спорта «Шахматы», утвержденными приказом Минспорта России от 23.12.2013 г. № 1105.

При проведении соревнования действует положение «О спортивных санкциях в виде спорта «Шахматы», утвержденное решением Наблюдательного Совета ООО «Всероссийская шахматная федерация» от 25.01.2013г.

Система проведения – швейцарская в 9 туров. Контроль времени – по 15 минут  до конца партии каждому участнику + 10 секунд за ход, начиная с первого.

5. Участники

К участию допускаются шахматисты  из городов и районов Кемеровской области, согласно регламента, утвержденного федерацией шахмат Кемеровской области.

.
6.Определение победителей

            Победители турнира определяются по наибольшей сумме набранных очков, а в случае их равенства – по системе коэффициентов  -   усредненного Бухгольца,  Бухгольца, « Прогресс».
7.Награждение

           Победитель турнира награждается кубком имени Героя Социалистического Труда                       А.Д. Ракитянского, дипломом федерации шахмат Кемеровской области, призом. Участник, занявший 2 место, награждается кубком имени Почетного гражданина Кемеровской области, кавалера орденов Ленина и  Трудового Красного Знамени А.К. Барредо, дипломом федерации шахмат Кемеровской области, призом. Участники, занявшие места с 3 по 6, награждаются дипломами федерации шахмат Кемеровской области, призами имени Героя Социалистического Труда, бригадира проходчиков шахты «Центральная»  Бурлова Е.А.; Героя Социалистического Труда, бригадира очистной бригады шахты «Ягуновская» Бабенко А.А.; Почетного гражданина Кемеровской области, кавалера орденов «Славы» трех степеней, бригадира проходчиков ордена Отечественной войны I степени шахты «Северная» Булгакова А.И.; Героя Кузбасса, машиниста экскаватора угольного разреза  « Кедровский» Дорофеева Н.С. 
8.Расходы
          Финансирование и организация турнира устанавливается регламентом, утвержденным федерацией шахмат Кемеровской области.

9.Заявки.

Участие в  соревновании  осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании жизни и здоровья, от  несчастных  случав, который предоставляется в мандатную комиссию.   Страхование участников производится за счет командирующих  организаций. 

Участники должны предоставить в мандатную комиссию заявки установленного образца, заверенные соответствующим спорткомитетом и врачом, удостоверение личности, номера ИНН и страхового свидетельства.

Заявки можно отправлять по электронной почте: kemobl42@rambler.ru, ashuraev@rambler.ru.

10.Обеспечение безопасности участников.

В целях обеспечения зрителей и участников соревнований, соревнования проводятся в помещении ГОУДОД «ОСДЮСШОР по шахматном», принятом в эксплуатацию государственной комиссией при наличии акта технического обследования готовности спортивного сооружения к проведению мероприятий в соответствии с:

- «Положением о мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности, а также эвакуации  и оповещения участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий» (№ 786 от 17.10.1983г.);

- «Рекомендациями по обеспечению безопасности и профилактики травматизма при занятиях физической культурой и спортом» (№ 44 от 01.04.1993);

Ответственность за безопасность участников и зрителей несет администрация   ГОУДОД «ОСДЮСШОР по шахматам».
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РЕГЛАМЕНТ

по  проведению этапа Кубка Кемеровской области  по быстрым шахматам среди мужчин, посвященного Всемирному Дню шахмат  на Кубки имени Героя Социалистического Труда А.Д. Ракитянского, Почетного гражданина Кемеровской области А.Д. Барредо, призы имени знатных шахтеров г. Кемерово XIV шахматного Фестиваля  «Кузбасс-2014» в честь Дня шахтера

К участию допускаются шахматисты, уплативших турнирный взнос в размере 300 руб.
Турнирный взнос должен быть внесен наличными при регистрации или перечислен на счет ФШК  до 15.07.2014г.:

р/с 40703810600000000569 в ОАО «КУЗНЕЦКБИЗНЕСБАНК»,

БИК 043209740 ИНН/КПП банка 4216004076/422001001

к/с 30101810600000000740

Общественная организация «Федерация шахмат Кемеровской области»

ИНН 4217132190 КПП 421701001.

Расходы по проезду, суточным, питанию и размещению участников на время соревнования, турнирный взнос – за счет командирующих организаций.

Расходы по проведению турнира (оплата работы судей, орграсходы, оплата за обсчет турнира в ФИДЕ) – за счет турнирных взносов и оргкомитета фестиваля «Кузбасс- 2014»

